

民生项目进行时

马銮湾新城
柏涛实验学校启用

今年9月,将有近500名新生入校



该校最新航拍图。(本报记者 汤海波 摄)

本报讯(记者 汤海波 通讯员 陈聪艺)7月19日,“九年一贯制”公办校厦门市集美区教师进修学校附属柏涛实验学校(以下简称“柏涛实验学校”)正式揭牌启用。这标志着马銮湾新城教育资源得到进一步优化,将促进片区教育能级与水平稳步提升。据悉,今年9月,首批近500名一年级新生将在该校开启新程。

柏涛实验学校坐落于马銮湾新城集美北片区,临近地铁6号线(在建)西滨路口站,毗邻厦门岛外最大的淡水湿地公园——马銮湾双溪湿地公园。这座占地面积接近4万平方米的新校园,楼群以砖红色为主色调,不仅规划了各具特色、功能齐全的教室,还拥有两个大操场、一座大型室内体育馆、一座现代化图书馆,以及一个能容纳300人的多功能学术报告厅。

“让每一个生命都绽放精彩”是这所新学校的育人理念。柏涛实验学校相关负责人说,今后将多维度、全方位落实“立德树人”根本任务,聚焦“教学环境一流、学校管理一流、教育质量一流”目标,努力办成一所有生命故事、教育温度和鲜活活力的优质学校,力争让学生喜欢、家长满意、社会赞誉。

据悉,该校办学规模54个班。其中,小学36个班、初中18个班,共规划学位2500多个。

新学期将至,除柏涛实验学校外,嘉海高级中学、西园科技小学也将于今秋在马銮湾新城全新上线,三所学校共计新增学位6500多个。目前,马銮湾新城片区指挥部正牵头加强统筹协调力度,推动校园周边路网进一步完善。

教育是最大的民生,关乎马銮湾新城的未来。规划显示,马銮湾新城的教育格局框架已经形成,将通过合理布局98所优质学校,构建从幼儿园到高中的普惠优质教育体系。马銮湾新城片区指挥部相关负责人表示,“当前,我们正以强大的决心和力度,推动教育资源补短板扩容提质,让‘学有所教’更有保障,进一步提升马銮湾新城的软实力。”

集美新城核心区
官任幼儿园获工可



集美新城官任幼儿园意向效果图。(市自然资源和规划局 供图)

本报讯(记者 应洁)集美新城核心区将新增一所12班的幼儿园。记者从集美新城片区指挥部获悉,近日,集美新城官任幼儿园项目已获批工程规划许可。

集美新城官任幼儿园位于集美新城核心区,北侧为建设中的新隆路,东侧为规划建设中的西亭官任东路,南侧紧邻规划的社区服务用地,总用地面积3661平方米,总建筑面积4850平方米,规划建设一所12班的幼儿园。

据悉,幼儿园将采用现代闽南风格的建筑形式,营造色调纯净朴素、建筑质朴清新的视觉氛围,同时通过窗户的大小变化和富有童趣的园区绿化、美化设计,构筑优美有趣的幼儿园校园环境。

该幼儿园的动线设计充分考虑安全性和实用性,幼儿园东侧的人行主入口将设置家长等待区,便于高峰期家长的接送集散,项目北侧设置有次入口,方便机动车出入和后勤车辆出入,项目室外活动场地则设置在南侧和西侧,保证幼儿进出安全。

市闽南预制菜产业联合会成立
整合会员企业优势
推进预制菜规范发展

本报讯(记者 李晓平)由厦门见福连锁管理有限公司(以下简称“厦门见福”)等5家企业发起,历时三个多月的筹备,19日,厦门市闽南预制菜产业联合会(筹)第一次会员大会在佳丽海鲜酒楼蔡塘店举行,选举厦门见福董事长张利为联合会会长。

预制菜这一赛道市场活跃度,是事关老百姓餐桌的大民生,是促进内循环的重要驱动力。张利表示,联合会将把食品安全放在工作的首位,把激发企业活性、加强互助、共同创造社会及企业价值,作为联合会的重要工作。新形势下,联合会将深入研究和探讨预制菜发展的方向,围绕推进厦门预制菜产业标准化、规模化和规范化工作,开展预制菜研究和各种形式的交流活动;整合会员企业的优势,取长补短、集思广益,积极推进厦门预制菜产业水平,促进各会员企业互相借鉴、互相帮助;在政府和企业之间搭建沟通桥梁,形成良好的交流机制,实现更广泛的合作,促进联合会的研究成果在各餐饮企业的应用,从而促进行业发展和进步。

目前该联合会有会员企业45家,涵盖食品、餐饮、零售、商务、软件信息服务、电商直播等领域。接下来,联合会将以预制菜为核心,整合预制菜的研发、设备、包装、原材料、仓储物流、销售等领域的企业,力争成为一个横跨三个产业的综合性协会。

构筑国际化平台
构建引才聚才“强磁场”

2023厦门人才服务月湖里分会场启动,发布“鸿鹄”引才专项行动,将举办25场系列活动



▲在“百名海外博士湖里行”活动上,湖里区招商专员与30名海外博士及优秀硕士进行“一对一”项目交流洽谈。



文/本报记者 庄筱婧 通讯员 钟宽宽
图/湖里区委组织部 提供

人才聚,湖里兴。今年“人才服务月”期间,湖里以“幸‘湖’所向‘里’想当燃”为主题,聚焦国际化引才和两岸人才融合发展,将集中举办25场活动,包括“2023厦门人才服务月”湖里分会场启动仪式、青年科创人才发展论坛、2023年“百名海外博士湖里行”、“名企优岗”云招聘、HR联盟国情研修暨能力素质提升班、人才驿站系列活动等。

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。近年来,湖里区落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和市委工作要求,出台支持企业培育研发创新能力16条、加强人才及重点群体住房保障17条、促进集成电路双创平台发展若干办法,不断优化政策支持、服务保障、平台赋能,持续推进“智汇湖里”人才强区战略,稳步推进高水平人才高地建设,不断激活城区发展的“一池春水”。



▲“2023厦门人才服务月”湖里分会场启动仪式举行。

引凤来栖 更多海外人才和台湾人才选择湖里

一边走一边看,短短两天时间,来自麻省理工学院的于博士带着前沿的人工智能项目参观了湖里城区,参访考察了辖区高新技术企业,对湖里优质的自然环境和营商环境心动了,“这里不仅生态环境优美,城区氛围开放、包容,人才落户和安居政策也特别友好,很适合我们这样的科研人员定居。”

对湖里来说,引来人才、留住了人才,城区发展便有了“源头活水”。据悉,“人才服务月”期间,湖里区委组织部组织“百名海外博士湖里行”活动,面向全球邀请了30名海外博士及优秀硕士,通过项目路演、政策宣讲、项目对接、实地考察等方式,推动高水平国际创新创业人才和项目落地。

引育并举 科创产业人才集聚湖里

在青年科创人才发展论坛上,在场来宾都感受到湖里对人才和创新的开放和包容——青年科创代表分享创业经历,大胆畅想未来,碰撞思想火花;产业专家则围坐一起,为创业青年答疑解惑,共同展望产业未来。

盛德东南总经理周振浩告诉记者,公司联合创始人、执行董事薛凯雷来自湖里,也选择把公司注册在湖里,“不仅为了回馈家乡,更看重这里优质的企业和人才服务——从企业注册到政策申报,政府部门都替我们想好、办好。”

近悦远来 “全链条”服务赋能生态

“平台算法很准,匹配的岗位让我心动!”最近,湖里区“名企优岗”云招聘平台在青年求职群体里备受关注,一周内就吸引了200多名求职者申请,不少求职者在这里收获“令人心动的offer”。

今年5月以来,湖里区携手市场化专业人力资源机构,结合城区和人才政策优势,搭建“名企优岗”云招聘平台,通过大数据算法精准匹配人才,为厦门航空、中建四局等辖区11家知名企业及目标高校、海内外国际化人才搭建桥梁。

据悉,“名企优岗”云招聘平台是“鸿鹄”引才专项行动的举措之一,通过整合宣传、政策支持、市

场和信息化手段协助辖区优质企业更快挖掘和匹配高质量人才。除此之外,“百名海外博士湖里行”、清华校友“三创大赛”、湖里区青年创新创业大赛等品牌活动也持续引进、挖掘和培育优秀人才来湖里圆梦。

近悦远来的人才生态,离不开健全的机制保障。去年以来,湖里区委人才办依托重点企业事业单位人才服务专员队伍、企业和项目服务专员队伍和人才驿站服务专员队伍,落实落细网格化服务机制,针对重点企业事业单位开展“一对一”人才服务,推动人才政策可及可达、精准落地。今年以来,服务专员共上门服务376次。

针对省级高层次人才、市级高层次人才,“双百计划”等各级人才项目,湖里区还专门定制专属的“人才政策服务包”,开展培训宣讲,提供“一对一”申报辅导,帮助人才更精准适配人才项目,大大提升了申请效率。

引凤来栖,更要引凤长栖。依托湖里区产业人才研修院,开展校企对接、实习实训、联合培养等;为重点团队、骨干人才提供人才住房、子女教育综合保障;设立高层次人才社区医疗服务站,为人才提供便捷优质的就医服务……湖里区始终坚持人才优先发展,营造浓厚的爱才、敬才、惜才氛围,让这里成为广大人才追逐“梦和理想”的应许之地、寻得“诗和远方”的幸福之城。

搭建交流平台
促进产才融合

2023厦门新侨创新论坛暨新材料产才合作对接会昨在厦举办

本报讯(记者 何无痕)昨日,2023厦门新侨创新论坛暨新材料产才合作对接会在中科国际协同创新中心举办,来自厦门市侨界的专家学者、企业代表和创新创业者等60余人与会。

在技术与产业发展报告会环节,围绕新材料技术、产业、企业发展等主题,高效太阳能电池装备与技术国家工程研究中心、中稀(成都)稀土新材料科技有限公司、厦门潜丰资本、厦门大学能源学院4家单位分别作了主题报告。

在互动交流环节,专家、企业代表、新侨青年人才分别分享了自己的创新创业经历和技术经验,就企业发展、人才需求、技术创新等主题展开交流研讨和思想碰撞。与会人士表示,希望以后厦门市能够继续举办类似的产才合作对接会,为高校、科研机构、高层次人才与企业搭建交流合作平台,一起构筑“产才融合”发展新高地,为厦门高质量发展赋能。

据介绍,本次厦门新侨创新论坛旨在加强在厦高层次新侨人才交流,促进科研院所与侨企间科技成果转化,促进产才融合可持续发展,为企业创新发展赋能,加速新材料的商业化应用,助力新材料产业的转型升级,推动以科技助力厦门高质量发展。

活动由厦门市侨联、中国科学院海西院厦门稀土材料研究所主办,中科国际协同创新中心、厦门市新侨人才联谊会承办,厦门市高层次人才协会、厦门市高层次人才协会协办。

围绕科创发展
深入对接交流

高校前沿科技成果分享会暨创业人才对接会昨举行

本报讯(记者 林雯 通讯员 曾琴)昨日,2023年高校前沿科技成果分享会暨创业人才对接会在厦门航空金雁酒店举行,来自北京的高校科技成果转化团队与厦门企业代表展开对接交流。

活动由北航天汇厦门科创中心和思明区开元街道联合举办,以厦门企业技术创新需求为重点,通过北航天汇厦门科创中心征集相关高校教师、研发团队科技成果,开展人才项目引进、成果发布与交流等活动,推动科技人才与厦门市人才政策、服务体系、技术需求进行对接。

现场,来自北京航空航天大学、北京协同创新研究院的科技成果转化团队介绍了机械工程及自动化、生物与医学、医工交叉等领域的前沿科技成果和行业经验,与50余位企业代表就企业创新升级需求进行交流,探讨技术创新项目转化和人才落地可能性。

北航天汇厦门科创中心总经理曹伟伟表示,目前科创中心已搭建了针对本地科技型小微企业的孵化服务体系,并推出了相关帮扶政策,形成了首都高校、科研院所与厦门本地企业的联动沟通机制,推进了高校各院系、重点实验室的重大成果转化项目团队来厦落地进度。

据悉,思明区通过开展厦门人才服务月系列活动,为高层次科创人才不断提供展示交流平台,为企业拓展更多科技创新路径。

下周四
企业大咖带您
打开职业规划新思路

本报讯(记者 叶舒扬)7月27日,湖里创新园创新驿站将举办“点亮生涯 筑梦湖里”青年人才职业规划培训沙龙。本场活动为“2023厦门人才服务月”配套活动,欢迎各位青年人才踊跃报名,不收取任何费用。

本次活动旨在通过培训引导青年人才学习“自我认知”“自我决策”“自我管理”的理论、方法,使个人拥有“自我规划”的能力,充分发挥主观能动性,促进青年人才实现自我价值。届时,创业树集团运营总监、新业态人力资源数字化管理专家、集团党支部书记邓志荣将围绕上述主题举办沙龙,他曾在福建农林大学、厦门理工学院从事职业生涯规划教学和创新创业社团指导工作,在企业拥有多年政策解读、中高管人员管理培养/人力资源管理丰富的数字化转型实战经验。活动全程还提供厦门的相关信息咨询服务。有意愿参加者可可通过“湖里创新园”微信公众号相关页面扫码报名。